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Nazwa kwalifikacji: Montaz i konserwacja maszyn i urzadzen elektrycznych
Oznaczenie kwalifikacji: E.07
Wersja arkusza: SG

E.07-SG-20.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Do urzadzen przenoszacych energie elektryczng pradu przemiennego z jednego obwodu elektrycznego do
drugiego z zachowaniem pierwotnej czgstotliwosci zalicza sig

A. silniki.

B. generatory.

C. transformatory.

D. urzadzenia grzejne.

Zadanie 2.
Stopien ochrony IP 56 silnika elektrycznego odpowiada rodzajowi obudowy

A. okapturzonej (C)

B. wodoszczelnej (W)
C. strugo-szczelnej (S)
D. zamknigtej(Z)

Zadanie 3.

Podziat urzqdzen napedowych na nastepujgce grupy:

| grupa - urzgdzenia o mocy wiekszej niz 250 kW oraz urzgdzenia o napieciu znamionowym powyzej 1 kV bez
wzgledu na wartos¢ mocy

Il grupa - urzgdzenia o mocy od 50 kW do 250 kW o napieciu znamionowym 1 kV i nizszym

Il grupa - urzgdzenia o mocy ponizej 50 kW, ale nie mniejszej niz 5,5 kW

IV grupa - urzgdzenia o mocy ponizej 5,5 kW

Na podstawie fragmentu szczegotowych zasad eksploatacji elektrycznych urzadzen napgedowych wskaz, do
ktorej grupy zaliczane jest urzadzenie napedowe z silnikiem elektrycznym o mocy 25 kW i napigciu
znamionowym 400 V.

A. Do Igrupy.
B. Do II grupy.
C. Do HI grupy.
D. Do IV grupy.

Zadanie 4.

Pokazany na rysunku symbol graficzny umieszczony na urzadzeniach elektrycznych oznacza klase

ochronnosci

II
III

cawp
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Zadanie 5.

Napigcie robocze jednofazowych spawarek elektrycznych dla spawania tlukowego rgcznego zawiera sig
w przedziale

A 20V=60V
B. 70V+120V
C. 130V=250V
D. 250V =500V

Zadanie 6.

Dopuszczalna moc silnikow trojfazowych z wirnikami klatkowymi, zatgczanych bezposrednio do sieci
400 V, wynosi

A, 4,0 kW
B. 5.5kW
C. 6,0 kW
D. 12,0kW
Zadanie 7.

Jaka sprawno$¢ znamionowg ma silnik szeregowy, ktorego wybrane parametry z tabliczki znamionowej
zamieszczono w ramce?

. s sy
B. =71% |nn= 25 A

C. 80% n, = 800 obr./min
D. =91% S1

Zadanie 8.

Dla spelnienia warunku ochrony przeciwpozarowej, nalezy zamontowa¢ w rozdzielnicy wylacznik
roznicowopradowy. Jaka wartoscia pradu uptywu IA, oraz funkcjonalno$cia powinien charakteryzowac sie
ten wylacznik?

A. 5 A, dzialanie bezzwloczne,

B. 30 mA, dziatanie bezzwloczne,

C. 3 A, dzialanie zwloczne np. 250 ms.

D. 300 mA, dzialanie zwloczne np. 100 ms.

Zadanie 9.
Jak zmieni si¢ predkos¢ synchroniczna silnika pradu przemiennego po zmianie liczby par biegunow
zp1=1nap,=4? 60f

A. Zmniejszy si¢ dwukrotnie. " p

B. Zwigkszy si¢ dwukrotnie, gdzie:

C. Zwickszy sie czterokrotnie. n — predko$é synchroniczna silnika [obr./min]

D. Zmniejszy sie czterokrotnie. f — czestotliwosc [Hz]

p — liczba par biegunéw
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Zadanie 10,

Prad rozruchowy silnika trojfazowego skojarzonego w trojkat jest wigkszy od pradu rozruchowego przy
skojarzeniu w gwiazde

A.  3/3~krotnie.

B. +/3—krotnie.
C. 2-krotnie.
D. 3-krotnie.
Zadanie 11
Zakres zadzialania zabezpieczenia przeciazeniowego wylacznika silnikowego nalezy nastawi¢ na poziomie
A. LI0Iy
B. 1151y
C. 1,201y
D. 125y
Zadanie 12.

Liczba par biegunéw w silniku indukeyjnym wptywa na

A. predkos¢ wirowania wirnika.
B. prady fazowe silnika.

C. wspotczynnik mocy.

D. sprawnosc¢ silnika.

Zadanie 13.

Potaczenie galwaniczne ma w swojej konstrukeji
A. transformator toroidalny.
B. autotransformator,

C. przetwornica.
D. spawarka.

Zadanie 14,

Wskazany strzatka zbiornik nad transformatorem energetycznym to

A. konserwator.

B. izolator przepustowy.
C. przetacznik zaczepow.
D. przekaznik Bucholtza.
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Zadanie 15.
Rysunek przedstawia przekroj silnika pradu stalego. Cyfra 2 oznaczono

nabiegunnik.
biegun gléwny.
uzwojenie glowne.

onwp

uzwojenie pomocnicze.

Zadanie 16.

Symbol graficzny pokazany na rysunku przedstawia silnik pradu statego
A. szeregowy.
B. bocznikowy.
C. obcowzbudny.
D. szeregowo-bocznikowy.

Zadanie 17.

Rysunek przedstawia symbol graficzny przekaznika

A. dziatajacego ze zwloka czasowa przy odwzbudzeniu.
B. dziatajacego ze zwloka czasowa przy wzbudzeniu.
C. ogolnego w stanie wzbudzenia.

D. termicznego w stanie czuwania,

Zadanie 18.
Symbol graficzny odlacznika przedstawia rysunek

A e

AN
AN
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Zadanie 19,

Rysunek przedstawia szczotkotrzymacz. W miejscu wskazanym strzatka nalezy zamocowac

A. szczotke weglowa.

B. przewdd ochronny.

C. przewdd zasilajacy.

D. wytacznik odsrodkowy.

Zadanie 20.

Szczotki weglowe stosowane w silnikach elektrycznych budowane sg z materiatow
A. izolacyjnych.
B. przewodzacych.

C. magnetycznych.
D. polprzewodnikowych.

Zadanie 21.

Typowym sposobem rozruchu silnika pierscieniowego jest zastosowanie
A. fazy pomocniczej z kondensatorem.
B. przelacznika gwiazda-trojkat.
C. wylacznika zero-jeden (0 — 1),
D. rozrusznika oporowego.

Zadanie 22,
Podstawowe zabezpieczenie silnikow elektrycznych nie obejmuje

A. zwaré miedzyzwojowych.
B. przecigzen na wale.

C. spadku napiecia.

D. przepigc.
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Zadanie 23.

Uktad zasilania silnika trojfazowego przedstawionego na rysunku umozliwia

A. prace ze zmiennym kierunkiem obrotow. l
B. zmienng predkos$é wirowania. l
C. hamowanie przeciwpradem. J J J
D. rozruch gwiazda — trojkat. Q11 E“\,l\ 245 012 14345
21416 2|4 |6
[

Zadanie 24.
W ukladzie zasilania silnika trojfazowego pokazanego na rysunku zastosowano zabezpieczenia
A. od zwar¢, od przecigzen, od zaniku napig¢cia. L1
B. od zwar¢, od przecigzen, od wzrostu napiecia. I‘%
C. nadpradowe, od przeciazen. -
D. zaniku napigcia, nadpradowe. XX I
CHREET
o
Q11 3~
Zadanie 25.

Zgodnie z normg PN-EN 60947 kategoria obcigzenia stycznika okre§lona symbolem AC-1 oznacza
zastosowanie

do silnikow pierscieniowych: rozruch, wylgczenie.

przy obcigzeniu rezystancyjnym lub o matej indukcyjnosci.

do silnikow bocznikowych: rozruch, hamowanie przeciwpradem.

przy obcigzeniu o matej indukcyjnosci, w urzadzeniach gospodarstwa domowego.

caw»
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Zadanie 26.

Jakie oznaczenie posiada przewod przedstawiony na rysunku?

A. OW 3x2.5 mm’

B. OWY 3><2,5 mm2 458758V 3 x 2,5 mw (€ 5
- ST OEY 85 M 2,0 T

C. YLYzo 3x2.5 mm’

—
D. YDYpzo 3x2,5 mm®

Zadanie 27,
Zgodnie z norma PN-EN 60034-1:2011 symbol S3 na tabliczce znamionowej oznacza przystosowanie silnika
elektrycznego do pracy

A. ciaglej.

B. dorywcze;j.

C. okresowej przerywanej.

D. okresowej przerywanej z rozruchem.

Zadanie 28.

Kondensator stosowany w silnikach jednofazowych przeznaczony jest do

A. zmiany predkosci obrotowe;j silnika.

B. zmiany wartosci napiecia w uktadzie.

C. wytworzenia momentu rozruchowego silnika.

D. zmniejszenia predkosci obrotowej lub zatrzymania silnika.

Zadanie 29,

W przypadku braku zabezpieczenia przecigzeniowego stosowanego w wylacznikach silnikowych lub
przekaznikach termicznych nalezy zabezpieczy¢ uzwojenia silnika trojfazowego przez zastosowanie
czujnikow termistorowych, montujac je

A. wewnatrz uzwojenia jednej fazy.

B. wewnatrz uzwojenia kazdej fazy.

C. w puszce przylaczeniowe].

D. na obudowie silnika.

Zadanie 30.
W przedstawionym na rysunku wirniku klatkowego silnika indukcyjnego skosne ztobki wykonuje si¢ miedzy
innymi w celu zmniejszenia

zaktocen radioelektrycznych.
strat mechanicznych.
rezystancji wirnika.

cawpy

nat¢zenia hatasu.
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Zadanie 31.
Lacznik posiadajacy zdolnos¢ przerywania pradow zwarciowych to
A. stycznik.
B. odlacznik.
C. wylacznik.
D. rozlacznik,
Zadanie 32.

Urzadzenie przestawione na rysunku przeznaczone jest do

A, montazu lozysk,

B. demontazu tozysk.

C. obrobki skrawaniem.

D. odkrecania zapieczonych Srub.
Zadanie 33.

Narzedzie przestawione na rysunku przeznaczone jest do

A. zdejmowania izolacji.

B. zdejmowania pierScieni.
C. profilowania przewodow.
D. zarabiania przewodow.

Zadanie 34.

Narzedzie przedstawione na rysunku stuzy do

zaciskania tulejek.
formowania oczek.
obcinania przewodow.
zdejmowania izolacji.

Onwp

Strona9z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 35.

Sprawdzanie rezystancji izolacji uzwojen silnikow elektrycznych zasilanych napigciem 230/400 V nalezy
wykona¢ megaomomierzem o napigciu probierczym wynoszgcym

A, 2500V
B. 1500V
C, 1000V
D. 500V
Zadanie 36.

Element wskazany strzatka na rysunku silnika elektrycznego stuzy do

A. rozruchu silnika.

B. chlodzenia silnika.

C. zmiany obrotow wirnika.

D. wzbudzania pola magnetycznego.
Zadanie 37.

TR
L5 S
WA X -:.‘-.ut .
2

e BRBRRa,

iy

Na rysunku przedstawiono wirnik silnika elektrycznego. Strzatka wskazuje

komutator.
kotlo pasowe.
uzwojenie wirnika.

caw>

pierscienie slizgowe.
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Zadanie 38.

Przyczyna nadmiernego nagrzewania si¢ tozysk w silniku elektrycznym nie moze by¢

A. uszkodzenie tozysk.

B. zle smarowanie fozysk.

C. osiowe osadzenie lozysk.

D. nadmierna temperatura otoczenia.

Zadanie 39.

Podczas pracy silnika elektrycznego tréjfazowego wystepuje charakterystyczne buczenie. Przyczyna tego
zjawiska moze by¢

A. przeciazenie silnika.

B. wysokie napigcie zasilania.

C. symetria napigcia zasilania.

D. znaczna asymetria napi¢cia zasilania.

Zadanie 40.
Do zakresu ogledzin w czasie ruchu urzadzen napedowych nalezy sprawdzenie

ustawienia zabezpieczen.
szczotek i szczotkotrzymaczy.
potaczen elementéw urzadzenia.

ocnwy»

urzadzen zabezpieczajgcych.
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